

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes

En el resto de España: 5 pesetas trimestre

25 ejemplares 75 céntimos

EL Líder

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El Niño

FRANCISCO ILLAN LLORCA

HA SUBIDO AL CIELO A LOS NUEVE AÑOS DE EDAD

A LAS SEIS DE LA TARDE DEL DÍA DE AYER

Sus desconsolados padres D. Francisco Illán Miñano y Doña Isabel Llorca, hermanos, tíos, tíos políticos, primos y demás parientes,

Ruegan á sus amigos asistir á su entierro, que tendrá lugar esta tarde á las cinco y media, en la iglesia parroquial de Santa Catalina, por cuya favor les anticipan las gracias.

Murcia 19 de Junio de 1907.

Casa mortuoria: Plaza de Santa Catalina, 13.—No se realizan esquelas. El duelo se despidió en la plaza de Agus

El Liberal en MurciaEn el diario de mayor circulación de Levante
NO SE DEVULVEN LOS ORIGINALES**CRÓNICA****HORAS ANDALUZAS**

De otra Ruth.

Era yo colegial en Archidona, y aunque los buenos Escolapios me trataban bien, aquél año, por no sé qué tratada, temí un barrinche y adoré las vacas.

Me tenían más padres muy consentidos y mis humores de señorito gastaderos llevaron fulosamente ante la puerta recortada. Estábamos en Mayo; pero, sin aguardar á los exámenes, yo me iba al pueblo y el que vintiese, dárás que arriesga. El padre Gutiérrez, mundano y tolerante, trató de engatusarme insinuando, y al cabo, y para no cansar, el mismísimo día de la Ascension, Angelillo, mi criado, con dos riendas, estaba á las puertas del colegio.

Salímos al mediodía el día, cuando, por equivocar el fuerte sol, estábamos entornadas las puertas y cuando, por las caídas, solas, apenas si encontrábamos á una mujer que entraba, sin pensar y acuza en mano, en una tienda, ó una chiquilla en tirantes que, haciendo su erabana, en vez de ir á la escuela, jugaban al trompo, ó a alguna señora que, curiosa, de blanco «matiné» y con un paréjico, se miraba gentil tras de la ceja.

Iban los mulos andarines tan bizarros; Angelillo, panzudo y charlatán, me contaba sus cuentos verdes, y, ya extranemos, en la carretera, entre acueductos naranjaderos y huertos fríos, alia de almidero en flor nos rega abajo.

—No, —afirmóndose Pascual— ¡Sí, hombre, si, no das dardos! —[La que estuvo de «causa» el otro año, cuando se cagó] María «Urgel» pa casarse! —No te acuerdas que tenía «ca» ojo «casin» y «ca» cosa así? Una «ca» alta, «gúina» mosa, peñita, que «causina» su pelo una marioneta. [Por «cuchiches»] Ille es los «cajantes» de pelo, hombrel!

—¡Ya, sí!

—Lo ves tú! ¡Pues «esa» sí que ha «choc»! —[Caerse] —¡U! «Casas», por la iglesia, con «Luisón», que en «ca» da «ca» más «chés» una fresa! —¿Qué te «pasas»! —Una «ca» asiná, venir su «juventud» á semearte vejestorio!

Angelillo siguió dale que dale; pero yo no lo escuché más. Campo atravesé, bajo si así lo fuese, yo miraba sin ver, blancos melones, cajas ruinas entre haberes en flor, arroyos sotengados bajo noguejas, bandas de colorines que, á nuestro paso, se levantaban entre pisos reprochaderos. Y entorciando los ojos, acariciado por el aire fresco, bizarro en mi uniforme colegial, yo pensaba en Pascuala y en sus garbos, cuerdo, criada pizpireta, frenta á mis arranques y provocativa, se ponía á rugir las flres.

La veía, rumbosa y agitante, entrar por las mañanas á la biblioteca, recién peinada, sensual, rotante, con su bella cara judía, su deslumbrante pelo y su vestido negro, de doncellita de novela. Recordaba muy bien que, varias veces, distante de una Virgen de Andrés Sarto, yo la dije, en voz baja, que se la parecía; y sobre el mulo, causa de mis sueños, mi donjuanismo colegial se iba ufano.

Pascuala, en un crepúsculo de Abril,

Cristóbal de Castro

CARTAGENA AL DÍA

GARCIA ALDÁVE

El gobernador militar que ha sido designado para el mando de la plaza y provincia S. García Aldáve ha cesado en el mando de los milanes, marchando á posseccións del nuevo importante cargo que le ha sido conferido, en la importante plaza militar de Cartagena.

El nuevo mando de que va á encargarse este bárbaro general, es puesto de honor y de confianza, que no solo requiere las brillantes cualidades militares que d' antiguo le exigen, sino condiciones de gobernante que no están al alcance de todos. Generales de gloriosa historia en la marina, han fracasado ell por carecer de estas útiles condiciones.

Para representar y difundir con soler-
to los intereses nacionales en cargo de tanto espaldas, precisa esa duplicitad de doble, y el juzgar el Gobierno que en el S. García Aldáve cumple idénticamente conciencia, ha motivado su designación para el mando de «que» plaza, habiendo obtenido esta designación, no solo la consideración oficial, sino el beneplácito unánime de r. y.El mando de Cartagena, juzgase entre los militares como una oposición al entor-
chado inmediato, y los que se predican de conocer al S. García Aldáve, abrigan el convencimiento de que lo ganará. No nosotros habremos de congratularnos muy sinceramente de que así suceda, por el interés de España y por las simpatías que nos inspira este pundonoroso soldado.

En Cartagena, á la satisfacción de ver al Sr. García Aldáve objeto de tan señala prueba de confianza y afecto, por parte de los podares públicos, se ha unido el sentimiento de que abandona esta ciudad, donde ha vivido con el respeto y el aprecio generales, y donde los tuyos que han creado vínculos de parentesco y lazos de sangre que ya le unen á esta ciudad para siempre.

Los últimos meses de su estancia en Cartagena, han sido para él de terrible incertidumbre y de intensa angustia, al ver amenazada de inminente modo la vida de sus hijas.

—Nastromo (ja de pér) «Má que» es un pájaro crestoso... Tendrá... tendrá dos «cuellos» (n.)?

E: ricachón contestó apesado. Todo el arte sin par d'mi Angelillo se embotaba ante aquel silencio hasta, cuando una flcha sintió un escudo fuerte. N. habría destruido lo espabil; y d'as flchas, bajo su castorejo con bultos, se puso entre sus gruesas fajas, como un pachá o fáida por bordados, picaba sus chichigas rosabideñas.

Habíal al fin... —Q. «ca» —«ca»! —Un triste que: —M. S. no lo dejó cometer. Llovió en seguida la tempesta y habido de todo: de co e h, d'éditos, de política. Dijo que h'gusta en trigo iba á pelear por las riñas, que el puente nuevo del G. no se acabaría p' Agosto y que las elecciones próximas el y «ca» sin fin de gatos votarían por los republi-
canos.

Por esas circunstancias, y porque en el cumplimiento de los deberes del cargo que ejercía, supo sufrir la más severa disciplina con las más exquisita corrección, así se despidió con sentimiento, y se le ve partir, no como á un extraño que aquí permaneció accidentalmente, sino como á uno de los nuestros.

Grandes alertas, que confirmaron los honrosos juicios que á todos merece, desearon en el difícil mandado de la importante plaza de Ceuta, al general García Aldáve.

F. Blasista Monzerrat

18 Junio.

Mazarrón

Viajeros

Ha regresado de sus posesiones del campo D. José Hozde, D. Mariano Ruiz y D. Gilas Gómez, con sus distinguidas familias.

—Hemos tenido el gusto de saludar al abogado de esa D. Vicente Martínez López.

—Se encuentran en esta D. Salvador Espasa y D. Ciriaco Campuzano.

Natallito

La esposa de D. José Gómez ha dado á luz con toda felicidad una hermosa niña.

Nuestra enhorabuena á los dichosos padres por tan fausto acontecimiento.

Medea

Han contraído los indisolubles lazos del matrimonio los jóvenes D. Andrés Román y D. Sebastián Fernández, que han sido apadrinados por el hermano del novio D. Pedro Romero y su simpática hija María de la Presentación.

Geométrica y membrecamiento

Ha sido declarado cesante el alguacil del juzgado municipal José Sánchez Aznar, habiendo sido sombrado interinamente Francisco Ibernon Urefia.

Tanto la cesanía como el nombramiento han sido muy bien vistos por la opinión, por la que ha merecido generalmente el juicio.

Novenario

En la parroquia del Puerto se están

celebrando con gran solemnidad el novenario al Sagrado Corazón, que se va muy concurrido de fieles.

Ayer se celebró en dicha iglesia una función en acción de gracias, por la abundancia de pescado que hay en aquellas playas.

La iglesia era pequeña para el inmenso gentío que quería asistir á dicho acto, en el que ocupó la sagrada cátedra el busteador párroco D. Francisco Pérez Aguilar, que pronunció un grandilocuente sermón.

El acto mayor, donde estaba colocada la imagen de la Purísima, ofrecía un magnífico aspecto de vista. — 17 Junio.

FOLLETIN

EN 2.º Y 4.º PLANAS

LAS OBRAS DE MISERICORDIA**CORTES**

(por ensayo)

SENADO

(SESION DEL DÍA 18)

JUSTICIA MUNICIPAL

Fue guerra hace el resumen del debate sobre la tesis del proyecto reformador de la justicia municipal.

Dice que esta reforma es una necesidad urgente p' estar en relación con toda la obra del Gobierno.

Está en la puerta del proyecto, diciendo que es una prueba si habrá presentado la vispera del dia que corresponde nombrar los jueces municipales.

Dice que aceptará las enmiendas que no alteren el espíritu del proyecto, pero que rechazará éste.

Capdepón reconoce que mejorará con el proyecto la justicia municipal, pero dice que era mucho mejor el proyecto de Montero Ríos.

Pida al ministro que admita la abolición del juramento en los Tribunales.

Figueres: «Lo tratarémos en el momento oportuno».

En votación ordinaria se aprueba la totalidad.

Se apoyan varias enmiendas y se desechan.

Arias Miranda lo censura, diciendo que no aparece el espíritu de transacción ofrecido por el ministro.

Afirmó que la solidaridad se extenderá á todo España.

Manifesta que supone el mandato imperativo que viene á defender un pujado de hombres, incluyendo las aspiraciones de Cataluña.

Considera el epíteto que ha colocado en el escudo el pueblo que quiere salvarse.

Al terminar es aplaudidísimo.

Sa suspende el debate y se levanta la sesión.

Interviene el integrista Semanet.

Elogia á Necocia y dice:

«Queremos que la religión y la política marchen unidas, predominando la primera.

» Abominamos de todas las libertades».

Se lamenta de la sentencia en la causa por el atentado de la calle Mayor, diciendo que es el triunfo del anarquismo.

Arremete contra la ley de Asociaciones.

Declara que se aliarán todos los católicos para derribar el régimen liberal.

Defiende el regionalismo.

Vázquez Mellá

Habla después Vázquez Mellá, diciendo:

«Las ideas que representan están dentro de la solidaridad».

Se afirma en sus ideas regionalistas.

Dijo sinceramente las relaciones entre el Estado y la Iglesia.

Dice que es un error creer que el Estado solo posee el poder ejecutivo, pues los tiene todos.

Determina las diferencias entre la soberanía social y la política.

Venimos, dice, á parar en una tiranía que carece de la grandeza de un cesar cuya cabza puede cortarle el pueblo.

Ataca al centralismo, diciendo que es una constante del engrandecimiento nacional.

Exalta la historia de las regiones, enriqueciendo suocientemente las glorias de las mismas.

España —dice— estuvo siempre unida cuando existían las regiones y aun suponiendo que se fraccionaran jamás olvidaría los vínculos de la Patria.

Afirma que la solidaridad se extenderá á todo España.

Manifesta que supone el mandato imperativo que viene á defender un pujado de hombres, incluyendo las aspiraciones de Cataluña.

Considera el epíteto que ha colocado en el escudo el pueblo que quiere salvarse.

Verdaderamente los que concurren á aquél sitio durante los atardeceres del verano, tienen sentido práctico. Allí se está mejor que en la puerta del Casino, mejor que en la Glorieta y el Malecón y tan bien como en Punta Brava. Se forman corrillos donde se habla del suceso del día con toda franqueza, porque las palabras se lleva el viento. Se ve y se puede apreciar dia por dia, cómo el río va disminuyendo sensiblemente de su caudal. Hoy cae el agua por el azud de los molinos de San Francisco y de los Alamedas, mañana, mañana ya no cae; ayer molieron tres piedras, hoy ya no molieban más que dos. La isla, frente á los molinos de la Ciudad, se ha hecho más grande: conforme mengua el agua, la isla va saliendo del lecho del río. A fin de Junio, el río ya parece una acequia; al 15 de Julio, un azarbe; en Agosto, una charca. Los ojos que ahora se aplacan con la mancha coquiente, que aun cae como una gasa blanca muy ligera por los azudes, bien pronto no tendrán en qué fijarse...

Aunque no, rairando río arriba, desde el Puente Nuevo, el paisaje es más limitado; pero se va á la Izquierda la alta torre de la Catedral, ergiéndose sobre esos grandes edificios, el Ayuntamiento, el Palacio Episcopal, el Seminario, el Instituto y el Hospital, que dan á Murcia por aquel sitio el aspecto de una población de primera; aunque no es cosa de decir, al viajero que los mira sorprendido, que no tenemos otros como aquéllos. Cuando hace el lleno la luna y sale al tiempo que el sol se pone, es precioso ver desde el Puente cómo aparece y remonta la señora Diana las sierras de Miravete.

En sentido contrario, esto es, mirando hacia el Puente Nuevo, el paisaje es más limitado; pero se va á la Izquierda la alta torre de la Catedral, ergiéndose sobre esos grandes edificios, el Ayuntamiento, el Palacio Episcopal, el Seminario, el Instituto y el Hospital, que dan á Murcia por aquel sitio el aspecto de una población de primera; aunque no es cosa de decir, al viajero que los mira sorprendido, que no tenemos otros como aquéllos. Cuando hace el lleno la luna y sale al tiempo que el sol se pone, es precioso ver desde el Puente cómo aparece y remonta la señora Diana las sierras de Miravete.

Todos, bien provistos de excepcionales defensas, criados con todas las de la ley y con los cinco años cumplidos.

—Se han ofrecido para la corrida de la Prensa las bandas de Muchamel y la de Crevillente que dirige D. Juan Bautista Aznar.

—Los señores abonados que deseen se les reserven las localidades para la corrida del dia 29, pueden pasar aviso á la Asociación de la Prensa, Pasaje Américo, núm. 1, principal.

El dia 25 del actual, después de las cuatro de la tarde, se dispondrá la venta de las localidades que no hayan sido retiradas.

Es actor Casals

En honor del actor cómico D. Eugenio Casals, director de la compañía que ha de funcionar en el Teatro de Verano, celebrarán varios de sus amigos y admiradores una banquete en el Hotel Samper, el dia 20 del corri

EXÁMENES ESCOLARES

El lunes dieron principio los exámenes que la Junta de Instrucción pública se proponía celebrar en las escuelas de este Municipio.

A las tres de la tarde se reunió la ex presa Junta en el despacho del señor gobernador, dirigiéndose á las escuelas graduadas que regenta la profesora doña María Maroto, donde se constituyeron los siguientes tribunales:

Uno presidido por el gobernador, con

Entenderá en todo cuanto á este asunto se refira.

Cámaras de propiedad urbana

El decreto sobre creación de Cámaras de propiedad urbana también se ha publicado.

Se reconoce carácter oficial á las asociaciones que se constituyan por espaldas para defender los intereses de la propiedad urbana.

Se les faculta para pedir á los cuerpos colegiados las medidas que juzguen necesarias para la mayor prosperidad de dichos intereses.

Intervendrán con el carácter de arbitraje en las cuestiones que establezcan las partes interesadas.

HELLIN

POR LA LIBERTAD DE NAKENS

En el vacino pueblo de Tobarra tuvo lugar anoche una gran velada para imponer de los poderes públicos la libertad de Nakens, Mata e Ibarra.

El acto, organizado por la Juventud Republicana tobarrense, de acuerdo con la Juventud de Hellín, revistió excepcional importancia.

Los salones del Círculo republicano estaban materialmente llenos de corregidores, destacándose entre ellos muchas y muy bellas mujeres que con su presencia engalanaban el salón, dando una nota de sentimentalismo y de piedad digna del acto que se celebraba.

El presidente de aquella Juventud José Gil, en frases ingénias y corteses explicó el origen de la reunión y hizo la presentación de los corregidores que en ella iban á tomar parte y concedida la palabra á Aquino García, obrero pionero, éste, en un corto pero sincero discurso, hizo un atinado paralelo entre la condena de Nakens y la sentencia de los causantes de la catástrofe del Tercer depósito.

Siguidamente habló Ginés Lencina, abogado por la libertad de los condenados y extendiéndose en sentidas consideraciones.

Ambos fueron muy aplaudidos.

A continuación se levantó á hablar Molina, de Hellín, el que saludó cortés y galanteamente á las mujeres que allí se hallaban reunidas, ensalzando á la parte su belleza, su emancipación y su altruismo al adherirse á una causa tan simpática y tan humana.

Después se ocupó extensamente de la labor de propaganda que necesita el pueblo para su mejoramiento y dedicó un largo espacio á la sentencia de Nakens.

—Yo no entiendo de leyes—dijo á este propulsor—yo no quiero entender de esas cosas arcaicas y restrictivas que se han sobre los pueblos cual cosa de plomo.

—Yo desconozco el código, yo no sé de él más que lo que muy ligeramente decía días pasados mi querido amigo Julio Camba. El código es un libro abominable, carece de lógica, ninguna de sus páginas tiene interés; ninguna tiene amplitud ni emoción. Está escrito por unos espíritus fríos y rígidos y por unas intuiciones estrechas que no podrían hermanarse nunca con el altísimo espíritu y la noble inteligencia de D. José Nakens.

Así es que no me ha extrañado la condene; la tenía descontada.

La aplicación de un código castiúltico, inspirado en un concepto abstracto de la justicia no podía dar otro resultado.

Se extiende en consideraciones sobre la personalidad de Nakens y dice que aun á su pesar y reprobando el hecho no pudo hacer otra cosa. Obrar de otro modo hubiera sido arrojar por la ventana toda una integridad conquistada en veintisiete años de lucha.

Y ese hombre, dice, ese honrado apóstol, ese republicano integerrimo lleno de amor á la humanidad, cuya vida es un perpetuo altruismo y cuya condena ha sido represalia de una sociedad cobarde

y miedosa, va á terminar sus días en un infame presidio.

Ante nuestra petición y nuestra protesta se levanta la cantidad de la cosa juzgada, pero no nos importe, trabajemos sin desmayos hasta conseguir su libertad y la de esos hombres á quienes la fatalidad se les interpuso en el camino.

Nakens, que por la patria dió toda la actividad de su existencia laboriosa, todos los pensamientos de su cerebro privilegiado, todos los sacrificios de una abnegación sin límites, todos los amores entusiastas de un corazón generoso, bien merece que por nuestra parte lleguemos hasta el sacrificio, si sacrificio supone cumplir con un ineludible deber.

Por eso, con el pensamiento fijo en su figura, juremos luchar denodadamente hasta que podamos llegar á abrazarla libre, diciéndole: «Maestro, ya estás servido; morir, ya estás libertado.»

Compara la actual época de transición de las ideas con aquella que surgió el primer apostolado batalidor del cristianismo, y dice:

«Caídas, fiscal de su tiempo, pidió la condena del Justo, como seductor é instigador de las piezas contra las leyes del Estado y luego la historia dió la razón al rebeldía de Galilea y condenó á sus jueces.

No véis una analogía entre el carpintero de Nazaret, crucificado como maestro entre dos maestros y esto mártir del anticlericalismo? Quizá en el transcurso del tiempo haya quien lo trija altres á este moderno Cristo.

Pero no; no son altares lo que hacen falta, lo importante es recatar á esas victimas. Radicalizá los caídos para dedicarnos á redimir á la humanidad por el amor y por la justicia.»

Su discurso, en el cual empleó próximamente una hora, fué acogido en todos los períodos con agradiables muestras de entusiasmo.

En último término habló Andrés Pallaés, presidente de la Juventud Republicana de Hellín.

Fogoso como siempre, energico en el fondo y elevado en sus concepciones, pronunció un extenso discurso que fué interrumpido varias veces por los aplausos de los concurrentes.

Pallaés estuvo noche felicísimo en la expresión y atinado en los conceptos, por lo cual fué justa y sinceramente felicitado.

Tanto Molina, como Pallaés, fueron grandemente aplaudidos y agasajados.

Los republicanos de Tobarra les ofrecieron el tributo de su admiración y de sus simpatías con demostraciones sin cesar.

En eleuctos tonos, reasumió el presidente cuento se había dicho en la víspera, dando de paso un ataque decidido y valiente al caciquismo local.

El ciudadano Gil no se sabtuvo, é hizo bien, de poner de relieve toda una serie de desatentados abusos. Fué muy aplaudido.

El acto resultó notable por su magnificencia, importante por su significación y de eficacia innegable.

Al final se escróndó trasmítit al Gobierno, el siguiente telegrama:

Presidente Consejo Ministros:

Componentes partido republicano Tobarra, Juventudes republicanas Tobarra y Hellín, rúganle reciba jefe Estado, indulto absoluto Nakens, Mata, Ibarra.

Falso tribunal respetuosísimo, pero sentimentos, moral humana, sobreponiéndose, dictando necesidad conceder gracia.

Per la mesa, José Gil López.

Viajeros

Ha regresado de Madrid el notario don Fructuoso Carpeta y Peláez.

—Esta tarde hemos tenido el gusto de saludar á D. Pedro Gomariz, el cual ha permanecido aquí breves horas, habiendo

regresado á su residencia actual de Alcantarilla.

Un lance?

A última hora de la noche se hallaba por ahí de un lance personal pendiente entre un concejal muy conocido y un agente del Municipio.

Aunque creemos que la cosa no pasa á mayores, damos la noticia á título de rumor. —17 Junio.

LOS RESTOS DE VICO Y CALVO

(por TELEGRAMA)

El embargo

Cádiz 18 (12 t.)

Enorme gentío ha presenciado el desembarco de los restos de Vico y el traslado, en unión de los de Calvo, á la estación.

ARCHENA

Sermón

Por primera vez ha ocupado la cátedra segada en este su pueblo natal, el joven sacerdote D. Emilio Guardiola García en la función del Sagrado Corazón de Jesús.

Ha demostrado los vastos conocimientos filosóficos que posee y su facilidad de palabra.

El señor Guardiola ha sido felicitadísimo.

Nuestra enhorabuena al joven sacerdote, así como á sus ancianos padres que ven terminada una obra que tantos sacrificios les ha costado.

Bienvenido

Hemos tenido el gusto de saludar al aventajado estudiante Carlos Roger, hijo de D. Pedro, que ha cursado el primer año de la Escuela Superior de Artes e Industrias obteniendo las calificaciones de Notable, Sobresaliente y una matrícula de honor.

Nuestra sincera enhorabuena.

De baños

Ha salido para los baños de Mula, don José Antonio Sánchez con su respetable familia.

Enefermo

Se encuentra enfermo, aunque afortunadamente no de cuidado, D. Enrique Salas Casanova, á quien deseamos una rápida mejoría. —17 Junio

CAUSA POR FALSEDAD

ACUSACIÓN RETIRADA

Se ha celebrado en esta Audiencia ante el tribunal del jurado, una causa procedente del juzgado de la Catedral, sobre falsedad de un acta de fianza personal, seguida contra Juan Zambudio Belmonte.

El fiscal solicitaba se le impusiera al Zambudio la pena de diez años y un día de presidio mayor, accesorias, cestas y multa de 3.750 pesos.

La defensa interesaba la libre absolución de su defendido por entender que no existe el delito de falsedad.

Después de practicadas las pruebas, el abogado fiscal sustituto D. Luis Llanas, en vista del resultado favorable que aquéllas arrojaban, retiró la acusación que provisionalmente venía sosteniendo.

En su consecuencia la acusación de cuchillo ha dictado auto de sobreseimiento libre.

Ha defendido al acusado D. Francisco Más de Bajar.

ALBACETE

Un sacerdote en el barquillo

Hoy ha continuado en la Audiencia la vista de la causa instruida contra el presbítero D. José Antonio Jiménez Izquierdo, por asesinato y homicidio frustrado.

Ha seguido el desfile de testigos, comenzando Paulina Sivila, ama del sacerdote, cuya declaración fué en extremo desfavorable para éste.

Junta

En la celebrada ayer se acordó que el

próximo domingo se verifiquen á las mis-

mas horas y en iguales condiciones las

tiradas que el anterior, con la novedad de

que al pichón se le podrá tirar al natural

y á silueta, á gusto del tirador.

—Nada más? —preguntó Ramona, mirando a Mateo con la pluma suspicada sobre el papel.

—La firma Cletilde de Revira.

Ramona firmó.

El Galgo leyó con detención la carta, y doblando la

se la guardó en el bolsillo.

—Ahora —dijo— procure usted ocultar todos los muebles más desentables en la cocina, ó donde usted quiere, dejando sólo lo puramente necesario, lo que tenga más carácter de pobreza; por ejemplo, una silla, un cofre, un botijo y el jergón de la cama.

Ramona, que escuchaba á Mateo sin acabar de comprender lo que se proponía, le preguntó:

—Pero bien; y después de todo ese aspecto de miseria, qué es lo que debo yo hacer?

—De eso le enterará á usted esta noche.

—Y por qué no ahora?

—Tengo mis razones.

Ramona quiso insistir; pero Mateo, arrojándole unos cuantos duros en la falda del vestido, se encaminó á la puerta, diciendo:

—Vendré á las diez. Procure estar usted en casa.

Mientras la vieja se guardaba el dinero, haciendo comentarios sobre la nueva tropelona de Mateo, éste se encaminaba tranquilo por la calle Ancha de San Bernardo hacia el portal de Fuencarral.

Nadie hubiera adivinado en el semblante pacífico de aquel caballero, casi anciano, el miserable y temible plan que concibiera su imaginación.

Cuando Mateo llegó á la Ronda se detuvo delante de una especie de figón, sobre cuya puerta veinte pintado un desdichado gallo.

Al pie del calumniado sultán de los corrales se leía este letrero: «Taberna del Gallo negro. Se guisan caracoles y callos. Se vele parillón á diez cuartos y cuartillo y Valdepeñas á ochos.»

(Continúa en 4.º pliego)

la Caja de Ahorros

DEL

BANCO DE CARTAGENA

TIENE EMITIDAS

dos mil libras que suman más de seis millones de pesos

el vocal D. José Servet Magenys y secretario D. Luis Ortíz. De este jurado también formó parte la señorita Blanca Soto, profesora de la Escuela normal.

Otro presidido por el alcalde D. Jerónimo Ruiz, con el vocal D. Francisco Narbona y el inspector de primera enseñanza D. Ezequiel Cazafé, que actuó de secretario, y otro bajo la presidencia de D. Ildefonso Montesinos, con los señores D. Lorenzo Pauss y D. Pedro Celdrán, actuando este último de secretario.

El primero de estos jurados examinó e inspección el grupo escolar que está á cargo de D. Vicente Burenguer; el segundo al de D. Eladio Durá, y el tercero al de D. Luis Izquierdo.

Terminado el examen visitó la Junta una bonita exposición de labores de costura y trabajos manuales, propios de las niñas y a continuación se procedió al reparto de premios, consistentes en medallas, libros, misitas y estampas, en todas las secciones del establecimiento.

De la escuela graduada de niñas se dirigió la Junta á las graduadas de niños, establecida en la Escuela normal de maestros, bajo la dirección del regente D. Francisco Morote, constituyéndose los mismos tribunales para examinar los cuatro grupos en los que se encuentran divididos los grados de la enseñanza, á cargo de los señores D. Federico Otega, D. Fulgencio Martínez, D. Angel Martínez y D. Virgilio Carretero.

Después de terminados los exámenes y hecha la inspección del mobiliario y materias científicas de la escuela, se procedió á la distribución de premios.

Tanto en uno como en otro establecimiento dirigieron la palabra á los niños el gobernador, los señores D. Ildefonso Montesinos, D. Lorenzo Pauss, D. Jerónimo Ruiz y D. Ezequiel Cazafé, estimulándolos á la aplicación y al estudio, para que en el porvenir sean hombres de provecho.

El acto terminó á las siete y media de la tarde, para concluirse el día siguiente en otras escuelas de la capital.

VIBRA RELIGIOSA

Vista y Alzamiento. Día 19, en Santa Catalina, por D. Martín Torres, dona Paula Saia y sus hijos D. Pablo y don Martín.

Mañana en las Carmelitas.

Sabado. Día 19 San Gervasio, San Prudencio, San Blas y San Lámbertos, mártires.

DESDE ALHAMA

Visperas

Se encuentran en este D. José Sánchez Franco con su angelical hija Aurelia, D. Francisco Piña y respetable señora D. Baldomero Gasón, D. Andrés Vivancos Vidal, D. Lorenzo Borrás de Angosto, D. José Cervantes, D. José Torregrosa, D. Carmen Martínez, dona Antonia Ruiz, D. Diego Mellado, don Juan García, D. José Garre, D. María Navarro, D. Francisco Bastida.

Ayer salieron para La Unión D. José D. Juan Paredes con sus respectivas familias; para Cartagena, D. José Estrada y distinguida esposa y para Salamanca, D. Baldomero Soria y Menéndez. —17 Junio

LOS RESTOS DE CALVO

Como saben nuestros lectores, han sido exhumados en Cádiz los restos del insigne actor Rafael Calvo para trasladarlos, en honor de los del gran Vico, al Partido de Hombres Ilustres del siglo XIX, en Madrid.

Por tratarse de un glorioso artista que tan gratos y duraderos recuerdos dejó en Murcia, copiamos á continuación de *El Diario de Cádiz* algunos detalles del acto de la exhumación.

Dice así el citado periódico:

«Desaparece el tabique que cerraba el nicho y el enrejado que también tenía: entre aquél y la lápida hay una tarjeta negra, en la que con letras blancas se lee: «Ricardo Calvo».

Otra tarjeta mayor, con ancho luto, en la que se lee: «Edmundo Calvo, Serrano 43, Madrid».

Y con lápiz: 26 Mayo 1897. Ambas tarjetas distinguidas por la acción del tiempo.

Más deteriorado aún, un impresor con gruesos caracteres, en papel grande erizado de luto, que custodia trabajo leído.

Se quita la lápida en la que con caracteres en oro, se ve:

t.—RAFAEL CALVO, 4 Septiembre 1888.

Don Donato Jiménez da orden para que la lápida y documentos sean llevados al Hospital Continental, donde se hospeda; los llevarán á Madrid.

Es bajado el féretro y se deposita en una parihuela situada a pocos metros de la fiesta de nichos; el luto hay una mesa cubierta de paño blanco y sobre ella la urna descrita anteriormente, que ha de encerrar los restos del resplandor actor.

El jefe de la brigada sanitaria empieza las fumigaciones por gases de ácido sulfúrico en cuatro espaldillas.

Deseamos su pronto y completo restauramiento.

Al señor alcalde

Son muchas las personas que agradecían al señor alcalde se habilitara por las noches, como en años anteriores, el paso de la feria, arreglando el piso y colocando algunos arcos voltaicos, como así que las «palomas» que suelen revolotear por los alrededores de dicho paseo, se quedaran en sus respectivos palomas res.

Esperamos que el Sr. Aguirre atenderá los justos deseos del público, para que éste pueda disponer de un paseo cómodo que le permita acudir al muñel sin padecer las incomodidades y molestias de ahora.

Carreteras

Sin alharacas ni ruidos, los representantes en Cortes de esta circunscripción, vienen realizando activas gestiones cerca de los poderes públicos, en asuntos que afectan al interés general, y ya comienzan á ver en vías de ejecución algunos de ellos.

El ministerio de Fomento ha señalado el día 18 de Julio próximo para la celebración de las subastas del trozo primero de la carretera del camino de servicio del faro de Cabo de Palos al Atalaya, y de los trechos primero y segundo, sección de Cuevas de Rillo á Alhama, de la carretera de Cartagena á la de Clez en Mazarrón.

Ambras vías de comunicación, afectan á localidades importantes, donde la noticia será recibida con el natural júbilo, y donde no se regateará á los diputados por Cartagena si aplauso á que se han hecho y seguirán haciéndose acreedores.

Cuanto se haga por el aumento y mejora de las vías de comunicación, redundará en beneficio del país, y merece el elogio de todas las personas imparciales.

Todos convienen en que los restos estaban conservados, dado el tiempo transcurrido desde el fallecimiento: 19 años. Es debido á haberse encerrado el cadáver en caja metálica.

De ésta salía tenua columna de humo.

Mientras se sacaban los restos, los fotógrafos hicieron varias instantáneas.

Don Donato Jiménez recordó que el cadáver fué vestido con ropa blanca, botas, camisa y cartabata de seda: ésta se conservaba muy bien.

En la urna se puso gran cantidad de cenizas, hasta que quedaron cubiertos los restos, á excepción del cráneo y los extremos de los huesos, tibias y fibular, para que se vieran á través del cristal que tenía aquél como primera tapa.

Un paño blanco rodeaba el interior de

la urna, y entre aquél se colocó un pergamino de la Sociedad de Actores, con diversas firmas.

Durante todo el tiempo de la exhumación no cesaron las fumigaciones, cumpliéndose la orden del señor alcalde al Decano del Cuerpo médico municipal don José Ramón de Terres.

Fué soldada dicha tapa de cristal y luego se puso la de madera.

Boletín oficial,

El del día 18 contiene:

Anuncio de catedra vacante.

Circular sobre el embarque de pasajeros con destino á Orán.

Otra pidiendo á los alcaldes una estadística de carros y carruajes.

Estadística del movimiento natural de la población de Murcia en Mayo último.

Anuncios de solicitud de pertenencias para las minas «Jesús», «Soledad y María».

Otro referente al servicio de bagejas.

Oros de la Aduana de Cartagena sa-

cando á subasta varios efectos.

Otro sobre canje de las carpetas pro-

visionales emitidas en representación

de los títulos de la deuda amortizable

al 5 por 100.

Edictos de contribuciones.

Extracto de acuerdos tomados por el Ayuntamiento de Clez.

Edictos de las alcaldías de Fortuna y Cartagena.

NOTICIAS DE CARTAGENA

El Club de regatas

En los salones de la Sociedad Económica ha celebrado junta general extraordinaria el Club de regatas.

Presidió D. Adalberto Spottorno, y asistieron gran número de socios.

En primer lugar se dió cuenta de haber aceptado D. Alfonso XIII la presidencia de honor de esta Sociedad, que le fué ofrecida cuando visitó este puerto en el pasado mes de Abril.

Se acordó que esta Sociedad ingrese en la Federación de Clubs náuticos españoles, para lo que había sido invitado este Club por los de San Sebastián, Bilbao y Santander.

Se nombró una comisión compuesta de D. Francisco Rentero, D. Alfredo Sárategui, D. José Dueño, D. Vicente Pérez Pascual y D. Antonio Cánovas Campillo, para que entendiera en la reforma del reglamento actual.

También se habló algo de las próximas regatas, que indudablemente habrán de revestir gran importancia.

Para asistir á esta junta, vino desde esa capital el socio propietario D. José María Servet.

Enferma

Se encuentra gravemente enferma la señora doña Aurora Hernández, esposa y hermana respectivamente del capitán de caballería D. Juan Gómez Moreno y el apóstolido autor cómico y periodista D. Juárez Hernández.

Deseamos su pronto y completo resta-

bamiento.

Al señor alcalde

Son muchas las personas que agradecían al señor alcalde se habilitara por las noches, como en años anteriores, el paso de la feria, arreglando el piso y colocando algunos arcos voltaicos, como así que las «palomas» que suelen revolotear por los alrededores de dicho paseo, se quedaran en sus respectivos palomas res.

Esperamos que el Sr. Aguirre atenderá los justos deseos del público, para que éste pueda disponer de un paseo cómodo que le permita acudir al muñel sin padecer las incomodidades y molestias de ahora.

Carreteras

Sin alharacas ni ruidos, los representantes en Cortes de esta circunscripción, vienen realizando activas gestiones cerca de los poderes públicos, en asuntos que afectan al interés general, y ya comienzan á ver en vías de ejecución algunos de ellos.

El ministerio de Fomento ha señalado el día 18 de Julio próximo para la celebra-

ción de las subastas del trozo primero de la carretera del camino de servicio del faro de Cabo de Palos al Atalaya, y de los trechos primero y segundo, sección de Cuevas de Rillo á Alhama, de la carretera de Cartagena á la de Clez en Mazarrón.

Ambras vías de comunicación, afectan á localidades importantes, donde la noticia será recibida con el natural júbilo, y donde no se regateará á los diputados por Cartagena si aplauso á que se han hecho y seguirán haciéndose acreedores.

Cuanto se haga por el aumento y

mejora de las vías de comunicación, re-

dunda en beneficio del país, y merece el

elogio de todas las personas imparciales.

Todos convienen en que los restos estaban

conservados, dado el tiempo transcurrido

desde el fallecimiento: 19 años. Es debido

á haberse encerrado el cadáver en caja

metálica.

De ésta salía tenua columna de humo.

Mientras se sacaban los restos, los fotógrafo

s hicieron varias instantáneas.

Don Donato Jiménez recordó que el

cadáver fué vestido con ropa blanca,

botas, camisa y cartabata de seda: ésta se

conservaba muy bien.

En la urna se puso gran cantidad de

cenizas, hasta que quedaron cubiertos los

restos, á excepción del cráneo y los extre-

mos de los huesos, tibias y fibular, para

que se vieran á través del cristal que

tenía aquél como primera tapa.

Un paño blanco rodeaba el interior de

Según nuestros informes, el nuevo gobernador militar de esta plaza, general de división D. Luis Moncada, no llegará á esta ciudad hasta el próximo mes de Julio.

Visita de inspección

El capitán general, jefe del tercer cuadro de Ejército, que debía haber llegado á esta plaza en el día de hoy para girar la revisión de inspección, parece que ha aplazado su visita hasta pasado mañana miércoles.

Según parece, dicha autoridad ha dispuesto que á su llegada no se le tributen los honores de ordenanza.

A Vigo

Ha salido para Vigo, con objeto de tomar el mando del acorazado «Pelayo», el capitán de navío D. Rafael Rodríguez Vera.

Buen viaje.

Accidente del trabajo

Estando trabajando en una mina del Cabezo de San Juan el obrero Vicente Martínez Sanchez, ha tenido la desgracia de fracturarse el muslo derecho, habiendo ingresado en el hospital de Cardenal.

15 Junio.

Edictos de contribuciones.

Extracto de acuerdos tomados por el Ayuntamiento de Clez.

Edictos de las alcaldías de Fortuna y Cartagena.

NOTICIAS DE CARTAGENA

El Club de regatas

En los salones de la Sociedad Económica ha celebrado junta general extraordinaria el Club de regatas.

Presidió D. Adalberto Spottorno, y asistieron gran número de socios.

En primer lugar se dió cuenta de haber aceptado D. Alfonso XIII la presidencia de honor de esta Sociedad, que le fué ofrecida cuando visitó este puerto en el pasado mes de Abril.

Se acordó que esta Sociedad ingrese en la Federación de Clubs náuticos españoles, para lo que había sido invitado este Club por los de San Sebastián, Bilbao y Santander.

Se nombró una comisión compuesta de D. Francisco Rentero, D. Alfredo Sárategui, D. José Dueño, D. Vicente Pérez Pascual y D. Antonio Cánovas Campillo, para que entendiera en la reforma del reglamento actual.

También se habló algo de las próximas regatas, que indudablemente habrán de revestir gran importancia.

Para asistir á esta junta, vino desde esa capital el socio propietario D. José María Servet.

Enferma

Se encuentra gravemente enferma la señora doña Aurora Hernández, esposa y hermana respectivamente del capitán de caballería D. Juan Gómez Moreno y el apóstolido autor cómico y periodista D. Juárez Hernández.

Deseamos su pronto y completo resta-

bamiento.

Al señor alcalde

Son muchas las personas que agradecían al señor alcalde se habilitara por las noches, como en años anteriores, el paso de la feria, arreglando el piso y colocando algunos arcos voltaicos, como así que las «palomas» que suelen revolotear por los alrededores de dicho paseo, se quedaran en sus respectivos palomas res.

Esperamos que el Sr. Aguirre atenderá los justos deseos del público, para que éste pueda disponer de un paseo cómodo que le permita acudir al muñel sin padecer las incomodidades y molestias de ahora.

Carreteras

Sin alharacas ni ruidos, los representantes en Cortes de esta circunscripción, vienen realizando activas gestiones cerca de los poderes públicos, en asuntos que afectan al interés general, y ya comienzan á ver en vías de ejecución algunos de ellos.

